

PMDHK

市場環球概覽

12 / 11 / 2025



指數



中国主要指數

指數	最新	升跌	升跌(%)	最高	最低	开市	本周升跌
上证指數	▼ 4,002.76	-15.84	-0.39%	4,024.94	3,991.52	4,023.88	+0.13%
沪深300	▼ 4,652.17	-42.88	-0.91%	4,707.13	4,648.49	4,706.34	-0.57%
深证成指	▼ 13,289.01	-138.60	-1.03%	13,493.17	13,271.67	13,476.25	-0.86%
创业板指	▼ 3,134.32	-44.51	-1.40%	3,209.89	3,130.58	3,197.12	-2.30%
深证100	▼ 5,814.44	-73.36	-1.25%	5,916.28	5,807.26	5,909.44	-1.17%
深证中小创新指數	▼ 2,935.41	-0.76	-0.03%	2,949.49	2,929.33	2,944.95	+0.30%
上证A股指數	▼ 4,196.80	-16.61	-0.39%	4,220.07	4,184.98	4,218.94	+0.13%
上证B股指數	▼ 257.72	-0.22	-0.09%	258.30	256.89	257.72	+0.13%
综合指數	▲ 3,671.45	+6.35	+0.17%	3,678.70	3,647.74	3,663.09	+0.96%
上证50	▼ 3,034.63	-19.23	-0.63%	3,060.28	3,023.92	3,059.76	-0.12%

外匯



	🇺🇸 USD	🇪🇺 EUR	🇬🇧 GBP	🇯🇵 JPY	🇸🇬 SGD	🇦🇺 AUD	🇨🇦 CAD	🇨🇳 CNH	🇭🇰 HKD
🇺🇸 USD		0.8619	0.7587	153.868	1.29997	1.5307	1.40102	7.11771	7.77211
🇪🇺 EUR	1.16032		0.88035	178.533	1.50835	1.77612	1.62552	8.25884	9.01803
🇬🇧 GBP	1.31801	1.1359		202.798	1.71333	2.01750	1.84644	9.38111	10.2436
🇯🇵 JPY	0.006499	0.005601	0.004931		0.008448	0.009948	0.009105	0.046259	0.050512
🇸🇬 SGD	0.7692	0.6630	0.58366	118.364		1.1774	1.0777	5.4754	5.9787
🇦🇺 AUD	0.65329	0.5630	0.4957	100.519	0.84924		0.91521	4.6499	5.0775
🇨🇦 CAD	0.7138	0.6152	0.5416	109.832	0.92787	1.0926		5.0807	5.5477
🇨🇳 CNH	0.14049	0.1211	0.10660	21.6175	0.1826	0.2151	0.1968		1.0919
🇭🇰 HKD	0.128670	0.110890	0.097623	19.797	0.1673	0.1970	0.1803	0.91582	

黃金



XAU/USD - 黄金现货 美元 **4,127.84 +11.84 (+0.29%)**

买入

卖出

AI 图表分析



1日
+0.32%

1周
+4.98%

1个月
+2.73%

3个月
+23.41%

6个月
+24.16%

1年
+57.54%

5年
+121.37%

最大值
+727.23%

近30年来全球央行黄金持有量首次超过美债



11月10日，美元在各国央行储备中的占比出现下滑趋势，而黄金则被越来越多国家重新配置。最新统计显示，自1996年以来，黄金首次在各国央行储备中的占比超过了美债。黄金价格从年初到现在整体上涨近50%，相较十年前上涨约300%。各国央行增持黄金，是出于对全球储备安全共识的打破，黄金成为降低美元储备风险的必然选择。同时，新兴经济体的央行已成为购金的主要力量，黄金成为更可依赖的储备选项。2025年第二季度，全球央行黄金储备总值首次超过其持有的美债规模。黄金正在替代美债，成为各国眼中的优势避险资产。

雙十一 | 促銷時間越拉越長 消費者購物慾卻越來越低？



雙十一購物節的促銷時間在過去幾年中逐漸延長，從原本的一天擴展到現在的幾周甚至更長時間。這種策略旨在通過提前開始促銷，吸引消費者更早地開始購物，從而提高銷售額。然而，隨著促銷時間的拉長，消費者的購物慾望並未因此而增強，反而出現了消費者對促銷活動的適應和疲勞感，導致購物慾望下降的現象。報道指出，長時間的促銷可能導致消費者感到疲憊，對折扣不再敏感，甚至可能錯失最佳購物時機。此外，這種趨勢也反映了消費者對於價格和產品質量的更高要求，以及對於購物體驗的變化。

觀點：

- 促銷時間的延長並未提升消費者的購物慾望，反而可能導致消費者對促銷活動產生適應性，減少了對促銷的興趣和參與度。
- 消費者可能因促銷疲勞而對雙十一促銷活動失去興趣，對折扣的敏感度降低，可能導致購物行為的減少。
- 隨著消費者需求的變化，他們對於價格和產品質量的期望更高，不再僅僅因為促銷活動而衝動購買。
- 購物體驗的重要性日益凸顯，消費者更注重購物的便捷性和樂趣，而非僅僅是低價。

中央推促進民間投資措施：鐵路、 核電等持股比例可逾一成



通知中明确提出引导民间资本有序参与低空经济领域基础设施建设，包括但不限于铁路、核电、水电、跨省跨区直流输电通道、油氣管道、进口液化天然氣接收和储运设施、供水等项目。在这些项目中，民间资本的持股比例可以超过 10%。同时，通知还提到要加大政府採購支持中小企业的力度，规定工程类採購项目至少 40% 的预算面向中小企业，并提高合同预付款比例。此外，通知也涉及到商业航天頻率许可和发射審批过程中一视同仁对待民间投资项目，优化卫星通信业务准入政策。在投融资和资本市场支持方面，中央预算内投资对符合条件民间投资项目的支持力度将加大，包括科技型企业上市融资的“绿色通道” 和基础设施领域不动产投资信托基金（REITs）的发行等。

- 鼓励民间资本超过 10% 的持股比例参与铁路、核电等基础设施项目。
- 政府採購政策支持中小企业，保证其参与至少 40% 的工程採購预算。
- 民间投资项目在低空经济领域享受平等待遇，包括商业航天頻率许可和发射審批。
- 优化卫星通信业务准入政策，促进民间资本参与。
- 加大对符合条件民间投资项目的投融资和资本市场支持，包括科技型企业上市融资的便利措施和基础设施不动产投资信托基金（REITs）的推广

深圳人口增量第一，市場潛力大



15座万亿城市2024年人口数据：深圳增量第一，两地连续10年10万级增长



第一财经

2025-03-31 21:29 发布于上海 第一财经官方账号

+ 关注

AI划重点

1. 15座万亿GDP城市中的11座已公布2024年人口数据，其中深圳人口增长最多，达19.94万人，增速最快的是合肥市，比上年增长1.51%。
2. 除深圳外，广州、合肥、杭州等城市也保持连续多年的人口正增长，部分城市还保持连续多年的10万级以上人口增长。
3. 由于全国总人口减少，多数万亿城市人口保持增长，表明这些城市的发展势头总体向好。
4. 然而，合肥、杭州均需注意人口增速放缓的苗头，两市新增人口较2023年有所减少。
5. 除此之外，成都、长沙、福州等城市人口持续增长，其中长沙连续22年正增长，累计增加434.8万。

<https://news.qq.com/rain/a/20250331A09GMG00>

城市	人口(万人)	增量(万人)	增幅
深圳	1798.95	19.94	1.12%
广州	1897.8	15.1	0.8%
合肥	1000.2	14.9	1.51%
长沙	1061.7	10.39	0.99%
杭州	1262.4	10.2	0.81%
宁波	977.7	8.0	0.82%



印尼正在考慮明年首次發行人民幣計價的熊貓債券

根据英媒报道，印尼正在考虑明年首次发行人民币计价的熊猫债券，这是其在国际金融市场中推动人民币国际化的一部分努力。印尼财政部正与中国方面就这一人民币债券的发行条款进行磋商。这一举措发生在中国加强人民币在全球金融领域地位的背景下，同时也是印尼在增强与中国关系的同时，寻求多元化融资渠道的实际行动。此前，印尼已在今年10月成功发行了价值60亿元人民币的点心债券，并计划在未来增加这类债券的发行量。中国的评级机构和金融机构正在向全球各国推广熊猫债券，以促进人民币的国际化和债券市场的开放。熊猫债券市场自2005年以来已经稳步发展，尤其是在2023年后，市场规模显著扩大，预计未来几年将继续保持增长势头。国际金融协会预测，熊猫债券的发行量将显著增加，并成为推动人民币国际化的关键因素之一。此外，增发熊猫债券对于发行国来说，可以降低融资成本，同时也有助于中国推动其债券市场的国际化。

印尼计划明年首次发行人民币计价的熊猫债券，以加强人民币在国际金融市场的地位，并与中国进行人民币国际化的磋商。这一举措标志着印尼在融资方面寻求多元化途径的实际步骤，同时也是中国推动人民币国际化战略的一部分。熊猫债券市场近年来规模不断扩大，预计将快速增长，成为推动人民币国际化的重要力量。



THANK YOU